### 二七区委十二届四次全会

2023年8月24日 星期四 编辑:康迪 美编:王小羽 校对:亚丽

### 敢想敢为 善作善成

# 高质量推动现代化美好二七建设蔚然成势

#### 敢想敢为

## 现代化美好二七实现破题开局

今年以来,面对严峻复杂的内外 部环境和城市转变中的突出短板,区 委全面审视二七所处的发展方位和 形势,坚持用发展的办法破题开局, 以实事求是的态度深入一线作调研、 搞座谈、建机制、谋出路,创新开展 '学习党的二十大精神 发展思考百 问百答"主题行动,以敢想敢为的胆 气、善作善成的智慧,扭转方向思路、 重塑发展模式。旗帜鲜明提出了高 质量建设现代化美好二七的总目标, 明确了高成长服务业和低碳科技型 工业"双轮驱动"的发展路径,建立了 产业发展"1+1+12"、群众安置"1+7 等工作体系,统筹推进产业用地调 整、强化政策支撑、盘活闲置资源、优 化营商环境、壮大民营经济、转变执 法理念等一系列打基础、利长远、管 根本的工作措施,全力推动二七换道 转型、健康可持续发展。

半年多来,二七区破形势之困、发展之困、机制之困,以高质量建设现代化美好二七引领未来,以打造"安居""乐业"两大工程引领换道转型,以"四敢"精神引领干事创业新风尚,全区发展思路越来越清晰、发展举措越来越完善、发展氛围越来越浓厚,现代化美好二七实现破题开局。

#### 数据最有说服力

截至7月底,全区360个重大项目完成投资186.6亿元,完成率62.2%。45个省市重点项目投资完成率65.4%。"三个一批"签约总额68亿元,项目综合评价稳居全市前列。12个小微企业园累计入园352家企业,河南郑航孵化器、星创谷科技企业孵化器获得国家级科技企业孵化器认定。谋划城市更新项目23个,总投资1230亿元。二七广场隧道工程、德化步行街等二七商圈更新项目陆续改造建成亮相。



### 下半年及今后一个时期的 工作总要求

目标引领方向,实干开创未来。全会就下半年及今后一段时间的东生生成。当时间,这是一个重点给出行动指南:坚定不移时间,聚焦打造"安居""乐业"两大工程,聚焦打造"安居""乐业"两大工程,大型"坚持方向、坚定信心、坚苦等。实出工作重点、坚持"突难发、突出党的领导"的工作方法,统等现代商贸、特色商业、健康服务业和精密制造、科技服务业和精密制造、科技服务业和发型工业"双轮驱动",推业业级现代服务业立区、科技型工业"双轮驱动",推业业级现代服务业立区、科技型工业"双轮驱动",推业业级区,奋力在中国式现代化郑州实践中强支撑、作贡献。

8月21日,中国共产党郑州市二七区第十二届委员会第四次全体会议召开,深入贯彻省委全会、市委全会精神,动员全区上下坚持敢想敢为、善作善成,高质量推动现代化美好二七建设蔚然成势。

全会审议通过《关于高质量建设现代化美好二七扎实推进中国式现代化二七实践的实施意见》《关于新时代新征程一体推进不敢腐不能腐不想腐加快建设清廉二七的实施意见》。

全会由区委常委会主持。二七区委书记樊惠林作讲话,区委副书记、区长虎荣鑫总结上半年政府工作并安排部署下半年任务。 记者 景静/文 通讯员 杨坤/图



### **善作善成** 加快构筑现代经济体系

目标明确,全会提出的"五个起来",也让现代化美好二七的发展路径 更加清晰——

要深化产业战略布局,让发展"强起来"。

全区上下要以战略思维、发展思维谋划产业发展"双轮驱动",加快构筑现代经济体系,努力赢得发展主动。要深度谋划"三区三轴",实现产业分工合理、协作高效、联动融合的区域经济一体化。要系统推进业态升级,聚焦现代服务业立区,大力引进现代商贸等龙头企业,加快发展数字经济等新兴产业,推动电子信息等新业态集聚,打造高成长服务业高地;聚焦科技型工业强区,积极引进和培育小而精、占地少、价值高的工业企业、制造业企业,打造低碳科技型工业重地。要全面梳理摸清全域闲置楼宇、低效土地现状,高效盘活闲置资源。

要加大招商引资力度,让发展"活起来"。

坚定不移用"第一力度"抓招商引 资"一号工程",进一步强化"以情感人、 以德招商、服务至上"的理念,以招商引

资大突破助推发展动能大提升。要以 更新理念、更宽视野、更高效率抓招 商。坚持以"领导抓"带动"全员抓",以 "软环境"改善"硬环境";依托产业链图 谱,开展点对点精准招商、科学招商、定 向招商;突出招大引强与育苗造林并 重,统筹扩大增量与挖掘存量相融合; 灵活运用"投行思维",拿出最大诚意、 最优服务,把更多的不可能变成可能、 实现"0到1""1到N"的裂变。拓展招商 "朋友圈",发挥商协会、产业联盟等桥 梁作用,进一步扩大招商范围、储备更 多目标企业。以"政府既要管控风险, 又要与企业共担风险、抱团发展"的新 路径,推动项目快签约、快落地。要创 新招商方式方法,鼓励企业通过股权融 资、"重资产+产业运营"、基金中介招引 等方式,吸引更多产业资本和产业运营 商来二七投资兴业。

要加速项目落地开工,让发展"动起来"。

要善于把握重点、突破难点,做到 紧盯不放、精准服务、求真务实。要实 施重大项目落地专项行动,加大对有投 资意向企业的跟进力度,着力打通项目 开工建设"最后一公里"。对于正在落地或即将落地的项目,增强项目全周期服务意识和"用户思维",用心用力保障项目的全要素需求,不断提高项目落地转化率。始终保持实事求是的"认真"态度,坚守对事业高度负责的"顶真"原则,提振把责任扛在肩上的"当真"作风,明确目标、迎难而上,千方百计让大项目、好项目真正落下来。

要持续打造产业生态,让环境"优起来"。

全区上下要凝聚民营企业和民营企业家为"自己人"的社会共识,努力为企业提供全方位、高质量、精准深度的优质服务。持续拓宽服务领域、优化提升服务质量、全力创建服务新标准,鼓励企业敢闯敢投、敢担风险、积极创造市场。

要全力改善民生福祉,让群众生活 "好起来"。

要坚定不移打造"安居"工程,兜牢 民生底线。聚焦重点,抓好群众安置暨 保交楼等民生实事;聚焦堵点,解决好 群众"急难愁盼"等民生难题;聚焦风险 点,守住安全生产等安全底线,确保社 会大局安全和谐稳定。

### 行稳致远 全面提升抓落实的执行力

把规划图变成施工图,把时间表变成计程表,关键在执行。全会指出,要善于斗争,全面提升抓落实的执行力——

要坚持依法依规,既要懂法守法又 要善于用法。要通过法治手段把问题 解决到位,实现"化害为利"、起到事 半功倍的效果,要善于运用规章制度 办事,在规则之内敢干、会干、创造性 地干,用机制的力量保障发展行稳致 远,要坚持听党指挥、服从大局,充分 发挥基层党组织战斗堡垒作用,团结 带领广大党员群众心往一处想、劲往 一处使,凝聚起推动高质量发展的强 大合力。

要坚持实事求是,既要求真务实又 要以变应变。要以解决实际问题为导向,以大兴调查研究为基础,以灵 活机动为战术策略,根据时势变 化,巧妙灵活、合理运用法律法规, 适时调整推动工作的方法,真正把 求真务实、真抓实干的作风落实在 行动上、体现到成效上。

要坚持攻坚克难,既要奋勇担当又 要善作善成。要向困难问题全面宣战, 向矛盾瓶颈发起总攻,尽非常之责、举 非常之力、用非常之招,围绕群众关注、 企业关心的问题,拿出实实在在的举 措,用党员干部的不懈努力,创造二七 发展的无限可能。